

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 18-й

№ 147 (3161)

СРЕДА

26

ИЮЛЯ

1961 год

Цена 2 коп.



Международное совещание в Дубне

ДУБНА. (ТАСС). 24 июля в Объединенном институте ядерных исследований открылось международное научное совещание по экспериментальным петлевым установкам в ядерных реакторах. В совещании принимают участие ученые Венгрии, ГДР, Китая, Корейской Народно-Демократической Респуб-

лики, Польши, Румынии, Чехословакии и Советского Союза.

Методика экспериментальных петлевых испытаний имеет большое значение для ядерной энергетики, являющейся в настоящее время одним из главных направлений в использовании атомной энергии для мирных целей. С помощью реакторных петлевых установок успешно осуществляются исследования, имеющие целью выбор наилучших теплоносителей и конструкции тепловыделяющих элементов.

По поручению Государственного комитета Совета Министров СССР по использованию атомной энергии совещание открыл член Госкомитета Н. А. Николаев.

От имени дирекции Объединенного института ядерных исследований с краткой приветственной речью к участникам совещания обратился вице-директор института профессор Гейнц Барвих (ГДР).

Слово сдержали

ОРЕНБУРГ. (ТАСС). В честь съезда КПСС колхозы-совхозы области решили распашать 200 тысяч гектаров новых земель не за пять лет, а в этом году, до начала уборки хлебов. Оренбуржцы рапортуют, что без получения дополнительной техники они успешно выполнили обязательство. Распахано около 206 тысяч гектаров целинных и залежных земель.

Сенокос на исходе: не медлите, труженики села!

Чтобы успешно выполнить задания третьего года семилетки по производству продуктов животноводства, необходима прочная кормовая база. Известно, что недостаток сочных и грубых кормов в прошлом году привел к срыву заданий по росту продуктивности скота. Хозяйства района в основном вынуждены были использовать привозные корма, что вызывало значительное удорожание животноводческой продукции.

Подобных промахов нельзя допустить нынче. Есть ли возможности в условиях нашего района заготовить достаточное количество сена, силоса, корнеплодов, чтобы отказаться от привозных кормов и тем самым создать условия для получения дешевого мяса, молока и других продуктов животноводства? Безусловно, есть! Для этого нужно лишь правильно организовать труд колхозников и механизаторов на сенокосе, обеспечить высокую производительность труда на заготовке и сушке трав, на закладке силоса.

Печатаемые сегодня в номере письма колхозников свидетельствуют о том, что в организации работ на заготовке кормов не изжиты крупные недостатки. Сенокос уже на исходе, не за горами другая горячая пора — уборка урожая. Но сигналы с мест и данные о заготовленном сене вынуждают бить серьезную тревогу. На 20 июля в целом по району план заготовки сена естественных и сеяных трав выполнен лишь на 15,7 процента.

Очень медленно идет сенокос в совхозе «Родина». Здесь к тому же допущен большой разрыв между косью и уборкой трав. Неутешительны итоги по заготовке кормов и у колхозников сельхозартели имени Ленина. Мало заготовили сена и колхоз «Май». Несколькими быстрее, чем в других хозяйствах, идет сенокос в колхозе «Путь к коммунизму». Но и он далек еще от выполнения плана заготовки сена и силоса.

Медлительность объясняется тем, что хозяйственные руководители, партийные, комсомольские организации не мобилизовали тружеников села на успешное выполнение производственных заданий на заготовке и сушке трав. Необходимо установить твердые сроки заготовки сена, организовать работу так, чтобы использовать каждый час хорошей погоды. Совхоз и колхозы района располагают сеноуборочной техникой. Нужно, чтобы все косилки, как тракторные, так и конные, волокуши и другие механизмы работали с полной нагрузкой, а не простаивали часами, как это наблюдается, например, в пятом отделении совхоза «Родина».

Чрезвычайно важное значение имеют организация и оплата труда. Помня о том, что заготовка кормов является важнейшей задачей, необходимо установить повышенную оплату труда колхозникам, занятым на заготовке сена и силоса. Надо широко использовать фонды колхозов для поощрения передовиков.

Во что бы то ни стало обеспечить скот кормами — главная задача. На решении ее нужно сосредоточить внимание сельских партийных и комсомольских организаций. Необходимо, чтобы коммунисты и комсомольцы были проводниками больших дел на сенокосе, чтобы в кормодобывающих бригадах и звеньях они возглавили социалистическое соревнование и добились его конкретности. Шаблон и формализм в этом ответственном деле недопустимы. Выполнить все эти условия — значит быть с кормами, заложить прочную основу для дальнейшего развития общественного животноводства, успешно справиться с принятыми обязательствами на третий год семилетки.



КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ. Закончив уборку ячменя, колхозники сельхозартели «Сопка героев» Крымского района приступили к пожнивному севу кукурузы на освобожденных участках площадью 1200 гектаров.

Раннее проведение пожнивного сева позволит получить дополнительно не только значительное количество зеленой массы, но и сухого зерна.

НА СНИМКЕ: тракторист Ф. Кумпан и сельщик В. Савов ведут пожнивной сев кукурузы в колхозе «Сопка героев».

Фотохроника ТАСС

Опыт эстонских горняков — сланцевским шахтерам!

НОВОЕ У НАШИХ СОСЕДЕЙ

Основная задача эстонских сланцевиков — ликвидировать ручной труд в шахте. Механизация навалки в лавах затруднена. Твердость известняковых прослоек не позволяет применить комбайновой выемки да и при наличии комбайна управление кровлей осталось бы нерешенным.

Поэтому мы, эстонские горняки, ориентируемся на камерную систему разработки, позволяющую механизировать все работы по выемке сланца, в связи с чем значительно улучшаются технико-экономические показатели добычи сланца, облегчается труд шахтера.

Если у нас на шахте участковая себестоимость сланца при разработке лавами составляла 1 рубль 50 копеек за тонну, то в камерах она в среднем была 1 рубль 10 копеек, а в отдельных случаях доходила до 87 копеек за тонну, т. е. снизилась на 30 — 40 процентов. Если месячная участковая производительность в лавах на одного рабочего составляла 150 тонн, то в камерах она в среднем возросла до 340 тонн, а в отдельных случаях — до 400 тонн, или 225 — 265 процентов в сравнительных цифрах.

Таких показателей мы добились в процессе внедрения системы, в стадии ее освоения. А что для нас, шахтеров, означает облегчение труда? Оно означает то, что на шахтах больше не будет мало-квалифицированных навалотбойщиков, проходчиков, бурильщиков,

а будут машинисты погрузочных машин, бурильных установок, самоходных вагонеток — высококвалифицированные механизаторы. Это значит, что все без исключения работники шахты должны учиться работать по-новому, осваивать машины и горные механизмы, должны научиться брать от машин все, что они могут дать.

В настоящее время почти на всех шахтах треста «Эстонсланец» внедряются камеры. Но камерная добыча занимает пока еще незначительную долю от всей добычи эстонских шахт. Рост механизированной добычи задерживается из-за отсутствия механического обогащения. За неимением обогатительных фабрик значительная доля эффекта механизации добычных работ поглощается на ручной породовыборке. Пока опытная обогатительная фабрика работает только на шахте № 10. Поэтому на этой шахте в камерах добывается лишь 20 — 25 процентов сланца от всей добычи, т. е. столько, сколько дает пропускная способность обогатительной фабрики. На остальных шахтах камерные участки являются скорее опытными. Там рабочие кадры изучают особенности этого вида разработки, осваивают механизмы, работающие в камерах, набираются опыта.

Сейчас уже выяснены все положительные и отрицательные стороны камерной системы и механического обогащения, точнее, нельзя говорить об отрицательных сторонах, имеются только некоторые недостатки, на устранении которых сосредоточено все внимание работников бассейна.

Самым серьезным препятствием, которое мешает улучшению показателей, является отсутствие машин, пригодных для сланцевых шахт. Но здесь мы ожидаем помощи от машиностроителей республики. На Таллинском машиностроительном заводе изготавливается комплекс оборудования для камерной добычи сланца. Уже сейчас на шахте № 10 испытывается самоходная вагонетка «СКВ-10». Конвейерный же транспорт, применяемый в лавах, не соответ-

ствует требованиям камерной выемки.

Главными недостатками конвейеров являются большой объем монтажных работ, необходимость наращивания конвейеров в процессе работы, ограниченность фронта работ погрузочной машины, которая не может удалиться от конвейера. Одновременно с этим затруднена и работа машиниста. Помимо всего этого, маневрирование механизмов в камерах при наличии конвейера очень затруднено, а сама камера загрязняется, так как часть сланца неизбежно просыпается через борта конвейера.

Учитывая это, машиностроители Эстонии вместе с работниками шахт проводят большую работу по подготовке к серийному производству самоходных вагонеток. Таким же способом будет изготовлена и буровая установка на гусеничном ходу. Она позволит механизировать остатки ручного труда, прилегаемого при бурении забоя и кровле для штанговой крепи. Установка предусмотрена также для заболочивания штанг. Чертежи этой установки уже переданы в производство.

Всем известно, что погрузочная машина «УП-3» слаба для погрузки сланца. И здесь дела постепенно улучшаются. На шахте № 10 сейчас испытывается погрузочная машина «ПНБ-3» — в 4—5 раз мощнее машины «УП-3».

К сожалению, габариты этих машин, изготавливаемых Таллинским машиностроительным заводом, не соответствуют требованиям сланцевых шахт Ленинградской области. И все же если ленинградские сланцевики сумеют предъявить конструкторам комплекса машин для камерной разработки свои требования, то, вероятно, они будут удовлетворены. Механизмы решают судьбу добычи сланца. А раз это так, значит на их конструирование и изготовление надо сейчас обратить все внимание как конструкторов, так и горняков.

Э. ИООСЕП, начальник отдела новой техники шахты № 10 треста «Эстонсланец».

Торжественное закрытие Второго Международного московского фестиваля

МОСКВА. (ТАСС). 23 июля в зале кинотеатра «Россия» были подведены итоги международного форума кино.

«За гуманизм киноискусства, за мир и дружбу между народами!» — этот девиз вдохновлял режиссеров, сценаристов, операторов, артистов, художников — тех, кто представил свои работы на суд друзей — участников Московского кинофестиваля. Его идеи стали

главным определяющим условием и для жюри.

Об этом говорила, открывая торжественный вечер, член Президиума ЦК КПСС, министр культуры СССР Е. А. Фурцева. Она поблагодарила членов жюри, зарубежных гостей за участие в Московском фестивале, за их работы, присланные на конкурс, и представила слово председателю жюри художественных фильмов известному советскому режиссеру С. Юткеви-

чу. Он огласил решение жюри фестиваля.

Е. А. Фурцева сердечно поздравила тех, кто удостоен награды, пожелала им творческих успехов в их благородном труде, выразила надежду, что участие в Московском фестивале мира и дружбы поможет создать еще более значительные произведения, утверждающие человечность, дружбу народов.

СЕЙЧАС НА СЕНОКОСЕ ДОРОГ КАЖДЫЙ ЧАС

В прошлом году недостаток нормов для общественного поголовья скота привел к тому, что основные показатели по производству животноводческой продукции оказались невыполненными. Следовательно, задача состоит в том, чтобы не повторить ошибок прошлого. В дни сенокосной кампании в редакцию усилился поток писем колхозников и рабочих совхоза «Родина», по-настоящему озабоченных обеспечением скота достаточным количеством грубых и сочных кормов.

Многие из авторов сами участвуют в заготовке кормов и видят, как в том или ином хозяйстве или бригаде организуется труд на сенокосе. В письмах вскрываются недостатки, выдвигаются предложения о том, как устранить их. На этой странице мы и печатаем некоторые из этих писем.

Когда плохо организуют

т р у д...

Пятое отделение совхоза располагает значительной площадью сенокосных угодий. Одних клеверов насчитывается свыше 100 гектаров. Более 150 гектаров имеется естественных трав. Если бы все эти площади при нынешнем травостое убирать своевременно, то совхозный скот был бы обеспечен значительным количеством кормов на зиму.

Но руководителей отделения, видимо, это не тревожит. Сроки косыбы и уборки сена проходят, а дела на лугах не блестят и лишь потому, что здесь плохо организуется труд. Производственная дисциплина людей, занятых на сенокосе, очень слабая. Многие работники выходят на луга лишь в 9 часов

утра, а, например, 22 июля тракторист т. Александров совершенно не вышел на косыбу трав.

Так, в бригаде т. Александровой рабочие собираются у дома бригадира и часами ждут, когда она даст наряд на работу. Спрашивается: зачем это нужно, когда в период сенокоса всегда предоставляется возможность определить фронт работ на несколько дней? Для этого надо правильно продумать организацию труда, определить конкретные задания для той или иной группы рабочих.

Хочется отметить и еще одну отрицательную сторону бригадира т. Александровой. Прием работы она производит не путем осмотра и обмера объема, а путем устного опроса самих работающих. На мой взгляд, это неправильная и вредная практика, нередко приводящая к обману.

В бригаде имеется трактор «ДТ-54», на котором работает муж бригадира. Вместо того чтобы в агрегат включить широкозахватную косилку, он подключил к трактору конную. И не случайно, т. к. на широкозахватной сменная норма 6 гектаров, а на конной — лишь 3,5 гектара. Трактористу выгодно для заработка, но ведь это — нерациональное использование техники. К тому же неведомо по каким причинам в помощь трактористу выделяются дополнительно люди на конных косилках. Может, это вызвано частыми простоями трактора по техническим неисправностям? Но тем более руководству есть над чем подумать, ибо с 26 июня по 22 июля, т. е. почти за месяц, были скошены клевера лишь с 43 гектаров, из них застоповано — с площади 26 гектаров. При таких темпах далеко не уедешь.

Н. ПАВЛОВ.

Что нам мешает?

Мы работаем на уборке клеверов, стремимся убрать их в кратчайшие сроки. Но многое мешает успешной заготовке сена. В частности, большим тормозом является то, что иногда подводит нас механизация. Тракторист Николай Калязин — добросовестный работник и по праву является передовиком на заготовке сена. Он работает на свалаживании, систематически перевыполняет нормы. Но он один не успевает обеспечить работой людей, занятых на стоговании, и лишь потому, что его перебрасывают в другие бригады. Я делаю вывод: тут кроется какая-то непродуманность в использовании техники на уборке сена со стороны правления колхоза, и в первую очередь бригадира тракторной бригады т. Рогова. Хотелось, чтобы волокуша использовалась в одной бригаде, по крайней мере в той, где есть наибольший фронт работ. А наша бригада как раз и отличается этим.

Говоря о наших успехах и недостатках, нельзя не назвать людей, которые хорошо трудятся на лугах. Мне хочется особенно отметить престарелых колхозников И. Муравьева и В. Пиллер. Очень хорошо трудятся молодые колхозники Б. Крутик, Л. Метс, М. Метс, В. Гуревич, Д. Семейный, И. Вахтуров и многие другие. Нужно сказать, что бригада наша дружная, организованная, хотя и не очень большая, в ней всего 18 человек. Но мы уже сметали без какой-либо посторонней помощи свыше 60 стогов.

К партийной организации и правлению колхоза у нас есть и претензии. Суть их — в культурном запросе. За все время сенокоса ни один агитатор не побывал у нас, не провел с нами ни одной беседы.

В честь съезда партии мы наметили рубеж — досрочно завершить сенокос и заготовку силоса, как можно больше добыть кормов для общественного скота.

М. ГУРЕВСКАЯ,
колхозница сельхозартели
«Путь к коммунизму».

НАШ РУБЕЖ по заготовке кормов в 1961 году

Заготовить грубых кормов 17 560 тонн

Заложить силоса 25 500 тонн

МОГЛО БЫТЬ И ПО-ИНОМУ

В бригаде пятого отделения совхоза «Родина», возглавляемой т. Генслером, домашние угодья в основном скошены. Сейчас идет заготовка кормов на дальних покосах. На конной косилке работает И. П. Николаев. Он — старательный труженик. Тракторист К. К. Яковлев тоже неплохой работник. Он стремится выполнить принятые на себя обязанности. Я говорю о обязанности, а не о ответственности, потому что ответственность наши механизаторы, к сожалению, не имеют. В этом надо сделать серьезный упрек руководству отделением и партийной организации совхоза. За 7 дней Яковлев узкорядной косилкой скошил травы лишь с 12 гектаров — по 0,6 гектара за день. Чем объяснить столь низкую производительность труда тракториста?

Причина кроется в том, что у наших механизаторов отсутствуют

запасные части. А участки, где они косят, плохо очищены. Естественно, что на таких участках работа механизаторов затрудняется.

Вот почему наши механизаторы не смогли откликнуться на призыв заправских механизаторов. Их руководители позаботились об обеспечении механизмов, работающих на лугах, запасными частями. А нашим механизаторам за каждой пустячной деталью приходится ехать на центральную усадьбу совхоза. Как ни странно, но это факт.

Или приведу такой пример. 17 июля тот же тракторист т. Яковлев через небольшую речку переправлялся более трех часов. За это время он мог бы выполнить более половины сменной нормы, конечно, при условии, если бы

руководство отделением своевременно подумало о сооружении моста и вообще о подъездных путях к местам косыбы и уборки сена.

Тем не менее, несмотря на эти трудности, успехи механизаторов могли быть значительно лучше, если бы среди них было развито соревнование. А ведь они даже не имеют графика заготовки кормов, не говоря уже о личных рубежах в честь предстоящего съезда партии. Ведь соревнование, борьба за первенство порою выводят работника из самого затруднительного положения.

Не понятно, почему же партийные и хозяйственные руководители совхоза так пренебрежительно относятся к развитию социалистического соревнования на заготовке кормов для общественного поголовья скота?

Г. ФЕДотов.

Мое обязательство

Я — работник лесхоза. Сейчас нахожусь в очередном отпуске. Конечно, неплохо было бы побродить по лесу, пособирать грибов, но приближается знаменательная дата — XXII съезд родной Коммунистической партии. Вся страна готовится достойно встретить это выдающееся событие. Работа моя не очень приметная и я невольно подумал: какой же личный подарок могу подготовить съезду?

В совхозе и колхозах района сейчас идет горячая пора — заготовка кормов для общественного скота. На этой работе я решил использовать свой отпуск. Обязуюсь для подшефного колхоза «Путь к коммунизму» скосить и убрать не менее одной тонны сена. Правда, к косыбе я приступил на неукосных площадях, на так называемых выборочных. Но заверяю руководство хозяйством, что сено мною будет сдано высокого качества.

Кроме того, обязуюсь заготовить две тонны сена в фонд Министерства лесной промышленности РСФСР. Это и будет моим скромным подарком XXII съезду КПСС.

Н. ТИМОФЕЕВ.

Черновское лесничество.

Назревший вопрос

Сейчас идет ответственный пора — сенокос. Не успеешь оглянуться, как наступит и уборка урожая. Для нас, шоферов, это время — самое напряженное. Надо силосовать корма. Сколько бы зеленой массы можно было подвести на машинах! Но мы зачастую вынуждены простаивать из-за отсутствия запасных частей, и главным образом резины.

Вопрос о резине назрел давно. Ее не дают из года в год. Кого

в этом винить — мы не знаем. Известно, однако, что простой автотранспорта дорого обходится колхозу. Между тем никто серьезных мер по доставке необходимых запасных частей не принимает. В сущности получается, что из-за чьей-то нерасторопности техника вынуждена стоять на приколе или работать не на полную мощность, принося убытки колхозу.

Наряду с заготовкой кормов необходимо вести подготовку к уборке урожая. А, как известно, в период хлебоуборочной кампании для автотранспорта — самая работа. Вот я и хочу, чтобы руководство колхозом позаботилось об обеспечении машин резиной. Нам известно, что доставка ее мало зависит от правления колхоза, тем не менее этот вопрос надо безотлагательно решить.

А. НЕСТЕРЕНКО,
шофер колхоза «Путь к коммунизму».

Шефы в колхозе

Коллектив строителей приехал в колхоз имени Ленина, чтобы помочь труженикам села в заготовке кормов. Но в ночь с 16 на 17 июля прошел дождь. Убирать сено было нельзя.

Однако строители нашли выход. Работники СУ-5 и ЖНО приступили к прополке кормовой свеклы и за несколько часов пропололи 1,5 гектара. Монтажники Сланцевского участка управления «Консохиммонтаж» взяли в руки носы, а работники «СМУ-50» стали полоть капусту. Рабочие конторы технического снабжения готовили клеверное сено к стогованию. К концу рабочего дня строители застоповали его. Колхозники остались очень довольны помощью шефов.

САВЧЕНКО,
Трест № 41.



Курская область. Замечательными достижениями славится Обоянский плодоягодный совхоз, который снабжает посадочным материалом многие плодовые хозяйства страны. В минувшем году в совхозе получено на отдельных участках более 23 тысяч саженцев плодовых деревьев с гектара. Многие садоводы передового хозяйства награждены медалями Выставки достижений народного хозяйства СССР.

На снимке: звеньевая Обоянского совхоза О. Мерзликина (справа) и работницы ее звена поздравляют директора совхоза М. Шеховцова с наградой — золотой медалью ВДНХ.

Фотохроника ТАСС

НАДО ПРИСЛУШИВАТЬСЯ К ЗАПРОСАМ ПОКУПАТЕЛЕЙ

В Сланцах, как и в других городах Ленинградской области, ежегодно увеличивается сеть торговых точек и предприятий общественного питания. Работники магазинов и столовых вместе с горняками, химиками, строителями включились в борьбу за наведение образцовой культуры в городе. Это их обязывает трудиться еще лучше, полнее удовлетворять запросы покупателей, повышать культуру торговли.

Но в целом состояние культуры торговли и общественного питания желает много лучшего. Об этом свидетельствуют результаты рейда проверки работы магазинов и столовых, проведенного силами работников Областного управления госторинспекции и общественности города. Во время рейда были проверены 22 магазина, 4 столовых, складские помещения для хранения овощей и картофеля.

Массовой проверкой было установлено, что в 13 продовольственных магазинах горсмешторга отсутствовали в продаже многие товары обязательного ассортимента. Так, в магазинах №№ 1, 7, 15, 34 отсутствовала в продаже соленая сельдь, в семи магазинах — повидло, в пяти магазинах — соль весовая. А ведь эти и некоторые другие виды продовольственных товаров, пользующихся большим спросом покупателей, должны быть в продаже бесперебойно, согласно обязательному ассортиментному минимуму, утвержденному приказом управления торговли Леноблсполкома.

Особенно неудовлетворительно соблюдается в магазинах города установленный ассортиментный минимум по кондитерским и хлебным изделиям. Так, в продовольственном магазине № 42 первого разряда имелось в продаже лишь 11 наименований кондитерских изделий вместо 30, предусмотренных ассортиментным минимумом, а мучнистых — 2 наименования вместо 8. В этот магазин в течение полугодия не поступали пряники, выпускаемые ленинградскими предприятиями пищевой промышленности.

Во всех продовольственных магазинах горсмешторга отсутствовали в продаже баранки, сушки, а сухари продавались только одного наименования. Ввиду невыполнения заказа хлебозаводом 17 июля

в продовольственном магазине в поселке шахты № 1 не было в продаже «карельского», «домашнего» хлеба, нарезных батончиков.

Плохо поставлено дело в магазинах с продажей свежего картофеля и ранних овощей. Имеющийся в продаже картофель урожая прошлого года имеет плохие питательные качества. Кстати, при проверке картофелехранилища оказалось, что картофель там покрылся ростками до 80 сантиметров. Картофелехранилище плохо подготовлено к приему продукции нового урожая.

Большие задачи возложены на продавцов по наведению образцовой культуры в магазинах. Однако некоторые из них допускают грубые нарушения правил советской торговли. Так, продавец овощного отдела магазина № 42 Н. Патухова при взвешивании четырех килограммов картофеля обвесила покупателя на 200 граммов. В универсаме (директор В. Костина, заведующая отделом Н. Егорова) находились в продаже костюмы мужские и платья женские в мятом виде, что является грубым нарушением правил продажи готовых швейных изделий. В магазине № 21 сахар в 8 мешках оказался с повышенной влажностью.

Неудовлетворительно обстоит дело в магазинах, столовых и на складах горсмешторга с использованием механизмов и холодильного оборудования, что отрицательно сказывается на облегчении труда работников прилавка. В столовой на шахте № 1, например, нет картофелечистки. Эта трудоемкая операция здесь выполняется вручную. Вопросами механизации трудоемких процессов должны серьезно заниматься руководители горсмешторга.

Проведенная проверка показала, что администрация, партийная и профсоюзная организации Сланцевского горсмешторга слабо занимаются воспитательной работой среди продавцов и работников предприятий общественного питания. Повысить культуру торговли, резко улучшить обслуживание населения — важнейшая задача многочисленного коллектива Сланцевского горсмешторга.

И. ЛИТВИНОВ,

инспектор по торговле Ленинградского областного управления госторинспекции.

За детство счастливое наше спасибо, родная страна!

В нескольких километрах от города Сланцы в нежной зелени деревьев и кустарников ровными рядами выстроились белоснежные палатки. Это летний пионерский лагерь. Здесь — излюбленное место отдыха воспитанников Сланцев-

ской детской воспитательной колонии.

На этой полосе рассказывается о том, как живут, трудятся и отдыхают ее воспитанники, как под руководством своих старших товарищей ребята встают на правильный путь жизни.

Лагерь в лесу

Летний лес... Тихо-тихо крутом. Мохнатые ели объята не пробудным сном. Эти минуты спокойствия проходят так же мгновенно, как и наступают. Но вот лес пробуждается и с первыми лучами восходящего солнца вновь принимает свой зеленоватый оттенок. Где-то проснулась первая кукушка, ей вторит другая птица, и природа вновь наполняется радостным щебетанием лесных обитателей.

Здравствуй, новый день! Что нового несешь ты людям? Чем обрадуешь сегодня человека, какую веру вселишь ты в его сердце? Каждый встречает тебя по-своему: рабочий — у станка, колхозник — за штурвалом комбайна, ученый — за чертежами нового космического корабля.

Мирный летний день дорог и детворе. Своим светом и теплом он ласкает ребенка словно мать, делая его жизнь радостной и счастливой, вселяет в него любовь к жизни, веру в будущее.

С первыми лучами солнца начинается жизнь и у воспитанников Сланцевской детской воспитательной колонии. В этом году около 170 пионеров и школьников в пионерском оздоровительном лагере набираются сил и здоровья. Для ребят здесь созданы все условия для отдыха. Сразу же после утренней линейки начальник пионерского лагеря Михаил Федорович Петров объявляет, какой отряд чем будет заниматься. Здесь и игры на воздухе, и работа

спортивных секций, и увлекательные экскурсии по родному краю, и помощь труженикам колхоза «Май» в борьбе за высокий урожай. Вместе со своими воспитателями ребята дружно берутся за дело.

Режим — основа перевоспитания, здесь все подчинено строгому соблюдению распорядка дня. Каждый воспитанник имеет свое определенное задание. Дежурный отряд, например, обеспечивает нормальную жизнь лагеря. Ребята сами чистят картошку, моют посуду, заготавливают дрова для кухни, следят за порядком в палатках, столовой, во время купания. Другие отряды в это время совершают увлекательные походы, занимаются рыбной ловлей, играют в футбол, волейбол, баскетбол.

А когда наступает вечер, под руководством художественного руководителя Алексея Андреевича Тимофеева воспитанники разучивают новые пионерские песни о Родине, Коммунистической партии, о счастливом детстве.

...Взвейтесь кострами,
синие ночи,
Мы, пионеры, дети рабочих,
— слаженно поет хор.

В 22 часа лагерь затихает. Горнист подает последнюю команду: «Отбой!» Довольные отдыхом расходятся по своим палаткам ребята. Все должны спать. Новый день обещает быть еще более интересным и увлекательным.

А. МОРОЗОВ.

ОБЫЧНЫЙ ДЕНЬ

Не успеют еще солнечные лучи высушить утреннюю росу, а ребята уже на ногах. В 8 часов утра с первыми звуками горна жизнь в лагере вступает в свои права. Как всегда, день начинается с физзарядки. Радует глаз, как слаженно и красиво ребята выполняют команды учителя физкультуры Петра Ефимовича Сергиенко. Доволен и сам учитель: его воспитанники сегодня сосредоточены, можно с уверенностью сказать, что закалка дана на весь день.

Дальше идет все своим чередом: умывание, заправка постелей, уборка палаток и территории лагеря. На флагшток взвывает алое полотнище, звучит призыв: «Юные ленинцы, к борьбе за дело Коммунистической партии будьте готовы!». «Всегда готовы!» — дружно отвечают ребята.

Жизнь в лагере проходит строго по распорядку. После завтрака одни идут в поход изучать свой

родной край, другие уходят на рыбалку, третьи направляются в подшефный колхоз «Май» на помощь труженикам села.

Обычный летний день. Сколько нового, интересного и полезного принесет он ребятам, которые после успешного окончания учебного года по праву заслужили этот здоровый отдых!

Фаина ЖУРАВЛЕВА,
старшая пионервожатая.

НАША ПОМОЩЬ КОЛХОЗУ

Мы умеем не только хорошо отдыхать, но и хорошо трудиться. Да это и понятно, ведь каждый из нас стремится вырасти физически здоровым, выносливым и трудолюбивым.

Каждый день группа мальчиков в количестве 25—30 человек направляется в подшефный колхоз «Май», которому мы оказываем посильную помощь. Мы знаем, что члены сельхозартели в этом году взяли на себя повышенные обяза-

СПОРТ умножает силы

Вряд ли найдется среди нас такой мальчик, который бы не занимался каким-либо видом спорта. Спорт мы любим все. Для этого в лагере созданы все условия. Мы — частые гости зеленого стадиона, баскетбольной и волейбольной площадок, теннисной ракетки.

Не так давно провели встречу по футболу со сборной командой сотрудников колонии. Игра была нелегкой. К победе стремились обе стороны. А когда прозвучал финальный свисток судьи, оказалось, что этот интересный матч закончился убедительной победой нашей команды со счетом 5:3.

Сейчас перед каждым воспитанником стоит задача — в период летнего отдыха сдать нормы на значок БГТО. Не ошибусь, если скажу заранее, что значкистом к концу лета будет каждый из нас. Спорт умножает наши силы, вырабатывает в организме выносливость, укрепляет здоровье. И недаром наш врач Мария Григорьевна Аноприк говорит:

— Спорт вам, ребята, нужен, как воздух, как пища. Спортсмену не страшны никакие лишения и преграды, только физически здоровый человек способен на подвиг, победу всегда одерживает сильный.

Ваня КРЮЧКОВ,
воспитанник 6-го отряда.

Интересный поход

Интересный поход совершили на днях ребята нашего 4-го пионерского отряда. Рано утром вместе с воспитателем Михаилом Семеновичем Шохиним вышли мы из лагеря и взяли курс к древнему городу Нарва. Целый день провели на свежем воздухе, еще лучше изучили свой родной край, собрали множество экспонатов для гербария и коллекций в наш кабинет ботаники, узнали о героической борьбе партизан, сражавшихся с немецко-фашистскими захватчиками на территории Ленинградской области, участником которой был и наш воспитатель.

В походе мы сами готовили себе пищу. Нашлись среди нас и повара, которые на славу сварили уху, варенье из сочной черники. В лагерь наш отряд возвратился поздним вечером. И хотя мы немножко устали, настроение у всех было бодрое, веселое, каждый был доволен этим походом.

Ноля МОШКОВ,
воспитанник 4-го отряда.

Особенно хорошо трудятся пионеры Александр Кончев, Леонид Тарихин, Вячеслав Сенаторов, Юрий Давыдов и другие мальчики. Труд кормит, а лень портит — вот девиз каждого из нас.

Юра СОТСКОВ,
председатель совета 3-го отряда.



ШТАБ СЕМИЛЕТКИ

этом месте властвовали суховеи и зыбучие пески.

Северодонецк — город юности. Средний возраст населения 27 лет. Добрая половина его работает на Лисичанском комбинате — молодом предприятии большой химии. Этот индустриальный гигант построили за короткий срок молодые патриоты. Рядом с ним они воздвигли город, в котором живут химики, строители, научные работники, студенты, стремящиеся сделать свой город показательным, городом коммунистического быта.

За высокое звание предприятия коммунистического труда борются трудящиеся Северодонецка, работающие на Лисичанском химическом комбинате. Они уже много сделали в этом направлении. Комбинат стал предприятием высокой автоматизации и производственной культуры.

Растут на комбинате кадры специалистов. Вчерашние аппаратчики, слесари, машинисты

установок стали бригадирами, начальниками смен и цехов. Здесь каждый третий работник — рационализатор, каждый третий учится. В городе — три школы рабочей молодежи, несколько профессионально-технических училищ, вечерний химико-механический техникум, филиал вечернего химико-технологического института.

При комитете комсомола Лисичанского химического комбината создан штаб семилетки. Молодые химики взяли под свой контроль выполнение государственных заданий, мероприятий по техническому прогрессу, по рационализации и изобретательству, по экономии электроэнергии и материалов.

НА СНИМКЕ: члены комсомольского штаба семилетки (слева направо) старший аппаратчик Юрий Рукин, работник комитета комсомола комбината Галина Смолий, слесарь Анатолий Дмитриев и начальник штаба мастер Георгий Турко. Фотохроника ТАСС

„Наша цель — социализм“

Выступление Рауля Кастро

ГАВАНА. (ТАСС). Выступая на торжественном заседании, посвященном созданию хунты координации, исполнения и контроля в провинции Гавана, министр вооруженных сил Кубы Рауль Кастро указал на огромное значение образования этого единого организационного центра планирования всей экономики провинции. Хунта, сказал он, — это новый революционный орган планирования, призванный оказать действительную помощь всем другим провинциальным организациям.

Большое внимание Рауль Кастро уделил социалистическому строительству. 16 апреля этого года, сказал он, Фидель Кастро провозгласил социалистический характер кубинской революции и определил ее основную цель — навсегда ликвидировать эксплуатацию человека человеком. Это, отметил он, вызвало волну энтузиазма во всей стране. Под лозунгом «Да здравствует наша социалистическая революция!» растет и укрепляется новое чувство и сознание, выражающееся в широком и еще более глубоком национальном союзе, в еще более твердой решимости победить, добиться триумфа, двигаться вперед, преодолеть все препятствия, отразить все атаки, принести все необходимые жертвы с тем, чтобы добиться таких трудовых достижений, которые превратят нашу родину в страну богатую, культурную, счастливую, сильную, социалистическую, где не будет безработицы, неграмотности, нищеты и прочих отвратительных пороков капитализма.

Некоторые задают вопрос, была ли необходимость провозглашать социалистический характер нашей революции? — сказал далее Рауль Кастро. Да, такая необходимость была, так как кубинская революция выполнила основные задачи национально-освободительного, аграрного, антиимпериалистического и антифеодалного этапа, а ее передовые отряды уже вступи-

ли в новый этап социального прогресса. При этом как в прошлом периоде, так и на новом этапе революция опирается на рабоче-крестьянский союз, на объединение широких народных масс вокруг революционной власти. Что же должна была делать революция в создавшихся условиях? Остановиться? Революция не могла остановиться на полпути, она должна была следовать своим курсом, как этого требуют объективные законы естественного исторического развития кубинского общества.

Сегодня, продолжал Рауль Кастро, наша родина является свободной, независимой и суверенной страной. Ее внешняя политика уже не диктуется госдепартаментом, не плетется в хвосте военных планов Пентагона, центрального разведывательного управления. Наша внешняя политика основывается на стремлении ко всеобщему миру, подлинной демократии и национальной независимости.

В заключение Рауль Кастро разоблачил агрессивные замыслы американских империалистов в отношении кубинской революции, обратив особое внимание на усиление бдительности всего народа. Враг, сказал он, плетет против нашей страны сети заговоров. Делается все, чтобы раздавить революцию народа, революцию рабочих и крестьян, всех трудящихся, революцию социалистическую. Подобно смертельно раненному зверю, отметил Рауль Кастро, американский империализм становится все более яростным и ждет подходящего момента, чтобы наброситься на нашу революцию, раздавить ее и восстановить свое былое господство. Но мы уверены в победе, потому что на нашей стороне братская поддержка и солидарность народов Латинской Америки, социалистических стран, всего прогрессивного человечества. Мы победим, потому что будущее принадлежит народам, миру и социализму.

ЭТО НАДО ПОМНИТЬ КАЖДОМУ!

С каждым годом все больше становится в нашем городе и районе индивидуальных владельцев велосипедов, мотоциклов, легковых автомобилей. В свободное время они выезжают на своем транспорте на прогулку по улицам и за город. Все это, конечно, хорошо. Большинство водителей четко соблюдает правила уличного движения и, совершая частые поездки, возвращается домой без всяких нарушений.

Но есть и недисциплинированные водители. Особенно это касается велосипедистов и мотоциклистов, которые нарушают безопасность движения. Вот примеры. 6 июля рабочий газосланцевого завода Г. Силин, будучи в нетрезвом состоянии, поехал на велосипеде с моторчиком по Сланцевскому шоссе и возле комбината «Стройдеталей» треста № 31 упал. В результате он получил тяжелые ушибы и продолжительное время находился на лечении.

16 июля мотоциклист В. Сысоев в опьяненном состоянии совместно со своим другом Закаатовым поехал кататься по Кингисеппскому шоссе и на повороте дороги превысил скорость. В результате мотоцикл перевернулся. Сысоев и Закаатов получили телесные повреждения.

Имеются нарушения и среди шоферов-профессионалов. 13 июля шофер автобуса Ф. Кореник из Сланцевской АТК со своим стажером Шамаевым перевозил людей. В рабочее время Кореник оставил за себя до конца смены своего стажера, а сам напился пьяным. На улице он нарушил общественный порядок, за что был доставлен в отделение милиции.

2 июля шофер И. Гаврилов из этой же АТК был отстранен от управления автобусом, так как находился в нетрезвом состоянии. Эти водители совершенно забыли,

что от них зависит безопасность перевозки пассажиров.

К большому, подчас непоправимому несчастью приводит недисциплинированность детей на улице. 20 июля одиннадцатилетний мальчик Н. Барсуков, игравший на проезжей части дороги, бросил мяч навстречу идущей автомашине и сам побегал за ним. Задача родителей, всех прохожих — строго следить за поведением детей, чтобы они не устраивали игр на дорогах.

В целях обеспечения безопасности движения работниками милиции проводится разъяснительная работа среди населения. Но этого мало, нужно общественности города включиться в борьбу с нарушителями правил уличного движения. Только тогда на улицах и дорогах нашего города будет порядок и не станет дорожных происшествий.

Н. ПИГУСОВ,
старший инспектор ГАИ.

Терамицин повышает привесы поросят

Для воспроизводства поросят и телят очень полезен антибиотик — нативный терамицин, который можно производить непосредственно на ферме.

У нас в совхозе «Федоровское» в 1959 году была начата пробная выработка этого антибиотика. Занялся этим делом аспирант Ленинградского института сельскохозяйственной микробиологии М. Чеверда. Работники животноводства совхоза убедились в пользе нативного терамицина.

Опыты производились в свиноводческой бригаде А. Смирновой. Здесь поросьятам отъемочного возраста терамицин задавался с кормом. Суточные привесы поросят были на 35 граммов больше контрольных, то есть тех, которым антибиотик не задавался при прочих одинаковых условиях их содержания. Опыты, проводимые свиноводкой М. Котовой на усвояемость кормов, показали, что, когда поросьятам дается нативный терамицин, расходы на один кило-

грамм привеса снижаются на 15 процентов. Уменьшается и количество поносов у поросят.

Зимой при получении антибиотиков поросята в месячном возрасте достигли веса в семь килограммов, в двухмесячном возрасте были сохранены все поросята. А на других свинофермах, где нативный терамицин не применялся, отход молодняка достигал 6 — 8 процентов.

Производство ценного антибиотика в совхозе до последнего времени было налажено недостаточно. Его требуется 50 литров в сутки, а мы производим лишь три. Недостающее количество мы завозили из других мест. Сейчас мы строим специальную лабораторию. Она позволит не только полностью обеспечить потребность нашего совхоза в антибиотике, но и передать излишки в другие хозяйства района и области.

Производством нативного терамицина заинтересовались в совхо-

зе «Гатчинский». В короткий срок там организовали его выработку.

В скором времени наше хозяйство откажется от завоза антибиотиков для лечения животных, а будет полностью производить их у себя.

А. ХОМЕНКО,
главный ветеринарный врач
совхоза «Федоровское»
Тосненского района.



ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ ТЕЛЕВИДЕНИЕ ТАЛЛИНСКОЙ СТУДИИ

СРЕДА, 26 ИЮЛЯ

20.00 — Для молодежи «Это актуально». 20.15 — «Актуальная камера». 20.25 — Документальный фильм «Приз Москвы». 20.40 — Последние известия. 20.50 — Художественный фильм «Люди моей долины». 22.10 — «Телеграммы сообщают...». 22.30 — Передача на финском языке «Борец за мир и правду».

ЧЕТВЕРГ, 27 ИЮЛЯ

20.00 — Для детей документальный фильм «Юные гимнасты». 20.25 — «Актуальная камера». 20.35 — Для работников сельского хозяйства телевизионный журнал «В ногу со временем». 21.20 — Последние известия. 21.30 — Художественный фильм «Роман и Франческа». 23.00 — «Телеграммы сообщают...».

РЕСПУБЛИКА КУБА. В районе Эскамбрай начато строительство гидроэлектростанции. По сообщению агентства Пренса Латина, рабочие свободной Кубы показывают образцы самоотверженного труда. Работы ведутся глубоко под землей.

НА СНИМКЕ: на участке строительства.

Фото Пренса Латина.

Зам. редактора Н. ЛАКЕЕВ